
    Křest nové publikace od Karla Neubergera 
 
    V sobotu 15.12.2012 v podvečerních hodinách proběhl v prostorách 
Městského muzea ve Stříbře křest nové publikace z dílny Hornického spolku,  
to již v pořadí šesté, autora Karla Neubergera „Z letopisů dobývání olověných 
rud u královského horního města Stříbra „. 
     Základem knihy jsou přeložené staré listiny z 18. a 19. století od stříbrského 
rodáka a stříbrského kronikáře K. Watzky. Výše jmenovaný skoro celé období 
osobně zde ve Stříbře prožil, na místních šachtách fáral a proto mohl vše barvitě 
zachytit. Město Stříbro mělo velkou smůlu když vzplál jeho archív uložený 
v tzv. Chebské bráně a skoro nic se do dnešních dnů z jeho historie nedochova-
lo. S překladem mi pomohl dnes již zesnulý badatel, historik,geolog a přírodo-
vědec RNDr. Jiří Hlávka. Češtinářské výrazy upravila Jindřiška Netrvalová.  
Vše zredigoval RNDr. Zbyněk Navrátil. Vlastní knihu po grafické stránce se 
mnou připravovala Kateřina Sladká z tiskárny Bílý slon. Všem jmenovaným 
z celého srdce děkuji.  
     Kniha je ilustrovaná obrázky, pohlednicemi, listinami a dokumenty.  
V knize je hlavně zachycena doba 19. století, kdy v okolí Stříbra bylo v činnosti 
více jak dvacet dolů a nespočet štol. Celé toto údobí trvalo nepřetržitě od 
poloviny 18. století až do roku 1908. Údobí napoleonských válek paradoxně 
zapříčinilo rozkvět hornictví a povědomí o našem městě v celé Evropě. Tehdá 
jsme se stali hlavní zásobárnou olova pro rakouskou – uherskou armádu. Proto 
zde byl v roce 1812 ( přesně před 200 léty ) na inspekční návštěvě císař 
František I. s chotí.     
     Kilometry vytěžených chodeb a dobývek ve zdejším revíru ukázaly světu 
také naše nerostné bohatství (olovo – galenit, zinek – sfalerit, stříbro, pyrit, 
křemen, baryt, fluorit, miesit, pyromorfit, minium, kalcit, cerusit a další). 
Dokladem jsou expozice v Městském muzeu, v Národním muzeu, ve Vídni, 
v Brně a v soukromých sbírkách.  
      Kniha je vydána v 1 000 výtiscích. Bude volně prodejná v Hornickém 
skanzenu, v Městském muzeu a v knihkupectví.  
      Knihu pokřtili starosta města Dr. Červený, poslanec Ing. Votava, ředitel 
Kermi Ing. Štol a ředitel DIAMO s.p. SUL v Příbrami Ing. Plojhar.  
Velkou podporou pro vydání publikace se stala finanční dotace od Plzeňského 
kraje a od Nadace Landek Ostrava. Děkujeme. 
        Na závěr musím také poděkovat  své manželce Aleně za velkou podporu. 
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                                                                                                           autor 


